

## Posudek diplomové práce

### Název diplomové práce:

Trestná činnost související s činností jednotek požární ochrany

### Autor práce:

Ondřej Michalík

### Vedoucí práce:

Doc. JUDr. Mgr. František Vavera, Ph.D., LL.M.  
katedra trestního práva, Fakulty právnické ZČÚ v Plzni

### Obsah práce:

Práce čítající 71 stran textu (včetně formálních kapitol), bohužel v práci není uveden obsah a nelze plně posoudit strukturu práce. V tomto ohledu lze pouze poukázat, že autor nedodržel jednu z formálních kapitol, což považuji za silně negativní.

Podle autora je diplomová práce členěna na 6 kapitol. První kapitola je věnována bezpečnostnímu systému České republiky. V této kapitole se primárně zaměřuje na bezpečnostní systém, který přímo souvisí s diplomovou prací. Definuje postavení jednotek požární ochrany v rámci bezpečnostního systému, popisuje jednotlivé související aspekty a stanovují jejich postavení, co se týče vyšetřování trestných činů. Již v úvodu je nutné uvést, že jako vedoucí práce jsem nebyl se studentem v kontaktu, kdy pouze využil osobních konzultací na počátku práce, kdy jsem neviděl vůbec text práce před jejím odevzdáním (bohužel autor nenaplnil některé povinné náležitosti práce, které jsem jako vedoucí práce nemohl zohlednit).

Práce je zaměřena zejména trestněprávně a kriminalisticky. Nelze plně posoudit strukturu práce a její systémové rozčlenění.

Podle kontroly plagiátorství nebyla nalezena zásadní shoda s dokumentem, ani míra podobnosti (posuzováno dne 2. 4. 2023, max 4 %).

### Náročnost zadání, naplnění cílů práce, použitá literatura:

Zadání práce bylo do jisté míry individuální. Cílem práce je podle autora charakterizovat a analyzovat trestné činy, které vyžadují zásah jednotek požární ochrany a při kterých jednotky požární ochrany organizují preventivní, záchranné a likvidační činnosti.

V práci mohlo být využito více názorů, informací z komparované v rámci dané problematiky (což je pozitivem práce).

V rámci samotné práce jsou použity články, pojednání z odborných periodik, ale i přímá odborná literatura.

### Věcná stránka práce:

Práce je na dobré úrovni, kdy práce je symetrická z hlediska svého obsahu. Práce je po odborné stránce na velmi dobré úrovni, zejména z pohledu trestněprávních znalostí (zejména opis z některých pramenů) a i správněprávních.

**Formální úroveň práce:**

Práce vykazuje chyby z hlediska formální úrovně. Nejsou uvedeny některé povinné kapitoly. Velké kapitoly nejsou uvedeny na nové straně. Dále citace použité literatury a zejména citace právních předpisů jsou nepřesné (jsou zde očividně nenalezené citace).

**Položená otázka:**

Zhodnotit trestnou činnost přímo složek IZS v celkové kriminalitě.

**Hodnocení práce:**

Samotná práce je zřejmě sourodá a dá se říci ne zcela přesně systémově rozčleněna. Práce je v tomto ohledu strukturovaná, obsáhlá z hlediska širokosti celé oblasti. Je na velmi dobré až dobré úrovni, za předpokladu adekvátního přednesu v rámci obhajoby závěrečné práce. Hodnocení velmi dobře je pouze za věcnou stránku práce, po formální a jazykové stránce je na velmi špatné úrovni.

V Praze dne 15. 4. 2023

František Vavera